

## В ответ на обращение ярославцев

Обсуждая обращение колхозников артели «Горшиха», Ярославской области, члены артели им. 1 Мая, Ушаковского сельсовета, решили посеять сверх плана в фонд обороны родины 5 гектаров пшеницы, 1 гектар картофеля, получить с оборонных гектаров высокий урожай зерна и картофеля. Кроме этого, для защитников родины выкормить 2 головы крупного рогатого скота и 5 овец.

— Пусть наши родные воины знают, что о них повседневно заботятся работники боевого тыла, помогают громить немецких захватчиков, — расходясь по домам из правления артели, говорили колхозники.

На второй же день бригады полеводческих бригад приступили к посеву пшеницы, заготовке земли под посев картофеля. **П. НИКИФОРОВ.**

## Животноводством надо руководить

Отсутствие достаточной заготовки кормов, правильной организации труда на фермах, наличия теплых скотных дворов дорого обошлось руководителям колхозов в содержании скота. В период зимы 1942—43 года и нынешней весны только по сельхозартели «Освобожденный труд» — председатель т. Рычков пало крупнорогатого скота 46 голов, свиней 115, в два раза больше пало овец, 44 свиньи и 310 голов овец пало в артели «Разгар» — председатель т. Ушаков.

Не лучше дело с сохранением скота и в колхозах «Доброволец», «Урал», «Новина», им. Ослоповского и др.

Но это ничему не научило руководителей колхозов, заведующих ферм и работников животноводства.

На сегодня ни в одном из указанных колхозов не только не выделены строительные

бригады по строительству скотных дворов и ремонту старых помещений, но даже не проводится очистка дворов от навоза, а кое-где даже и от павших животных.

Нерадивому отношению к животным надо положить конец. Страна и фронт требуют продукцию животноводства во все возрастающих размерах, и мы должны ее дать.

ЦК ВКП(б) и Совнарком Союза ССР в своем постановлении «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах, совхозах и повышения его продуктивности» призывают работников сельского хозяйства на борьбу за резкое увеличение развития животноводства и его продуктивности.

Задача всех работников животноводства безоговорочно выполнять требования нашей партии и государства.

**И. ПОГАДАЕВ,**  
старший зоотехник райзо.

## Комсомол — сила молодецкая

Комсомольцы нашей области дали слово великому Сталину — собрать с каждого гектара посевной площади не менее 75 пудов зерна, 600 пудов картофеля и повысить урожайность других сельскохозяйственных культур.

Продумав, как сдержать это слово, данное великому вождю и полководцу, многие комсомольские организации нашего района с первых же дней выхода на полевые работы, начали борьбу за получение высокого урожая.

Так, члены комсомольской организации при колхозе «Освобожденный труд» (секретарь т. Антропова) создали звено высокого урожая, поставив во главе его комсомолку Екатерину Акулову. Звено обязалось получить ранний урожай картофеля в 300 центнеров с гектара.

Выполняя свои обязательства, комсомольцы, по методу академика Якушкина, высадили в ящики пять тысяч глазков картофеля сорта «Ранняя роза» для получения бесклубневой рассады. Участок в 14 соток перекопали лопатами, внесли навоз из расчета 40 тонн на гектар. Комсомольцы — трактористы Давыдов Виталий и Рычков Егор трактором вспахали под картофель участок в 0,90 га.

Комсомольские звенья высоких урожаев организованы и в других колхозах. В артели «Разгар» комсомольцы борются за получение с закрепленного за ними участка в 3 га по 900 пудов картофеля, а с 2 га зерновых — по 100 пудов. Добиться 600 пудов картофеля и 1000 пудов моркови с 1 га поставило перед собой задачу комсомольское звено птицеводов (бригадир т.т. Полухина и Великевич). Получить

1200 пудов с гектара картофеля решили комсомольцы колхоза «Первомайка».

Подобные же обязательства взяли на себя и организовали звенья высокого урожая комсомольские организации при колхозах: им. Акулова — секретарь т. Овчинникова, им. Булатова — т. Лагунов, «Борец» — т. Медведевские и другие.

Но не все еще комсомольские организации и их секретари включились в борьбу за выращивание военного урожая в текущем году. Комсомольские организации при артели «Рассвет» — секретарь т. Чистякова, им. Сталина — Щербаков, «Голос колхозника» — Качалков и другие пока что ничего не сделали, чтобы мобилизовать своих комсомольцев и молодежь на борьбу за урожай, сами устранились от этой работы.

«Народам Советского Союза и их Красной Армии предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру» — указал т. Сталин в своем приказе от 1 мая с.г. За выполнение этого сталинского указания комсомольцы должны бороться со всей кипучей энергией.

Дело чести каждой комсомольской организации успешно провести весенний сев, выйти победителями в соревновании с челябинцами, добиться права получения переходящего Красного Знамени ЦК ВЛКСМ. **З. ГРАЗНЫХ,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 12 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел соприкосновения. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовый, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адабун, Ниберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростнее другой, с целью вернуть себе Ниберджаевскую и Верхний Адабун. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушено ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В притоках Кубани нашим отрядом захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных бата-

реи, 5 пулеметных точек.

В районе Лисичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили две высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 50 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время спустя, немцы бросили в бой до двух полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировок разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Балтийском и Черном морях потопи-

ли 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи — Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области, партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взято в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

### Действующая Армия

Западнее Ростова на Дону.



На снимке: Старший лейтенант Г. К. Намеченко — командир пулеметного эскадрона. Ворвавшись в населенный пункт, он лично убил 13 фашистов. Отважный кавалерист награжден орденом Красной Звезды.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

## Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунисом.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

Из своих приветственных телеграмм Премьер-Министру Великобритании Черчиллю и Президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту тов. Сталин характеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяженном фронте, за исключением подступов к полуострову Вой (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе плененных 6 немецких генералов. Союзники не

дают возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итало-немецких войск, численность которых определяется в 50 тысяч — отступила на полуостров Бон. Однако, участь их предрешена. Сокращенные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американским вооруженным силам в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на Европейский континент. (ТАСС).

Ответственный редактор **И. БАЛИН.**

**Ушел** конь, масть голубой, 5 лет, грива стриженная, с подседельными подпачинами. Знающих его место-нахождение сообщать правлению артели «Красный партизан» (Иески).